

LA VERDAD

DIARIO CATOLICO.

AÑO H.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Santander: un mes, 1 peseta 75 céntimos; tres meses, 4'50.—En el resto de España: tres meses, 5 pesetas.—Extranjero: seis meses, 20 idem.—Antillas Españolas: seis idem, 25 idem.—Repúblicas hispano-americanas: un año, 50 idem.—PAGO ADELANTADO.

SANTANDER

Martes 18 de Marzo de 1884.

PRECIOS DE ANUNCIOS.—Primera plana y gaceti-lla, 0'25 céntimos de peseta línea.—Tercera plana, 12 idem de idem.—Cuarta plana, 6 idem de idem.—Comunicados, 0'25 idem de idem línea.—Papeletas de defun-cion, 5 pesetas.—Rebaja proporcionada al número de inserciones.

NÚM. 349.

Se suscribe en la Administracion, Santander, calle del Puente, número 16, y en las principales librerías del reino.

El pago de las suscripciones será adelantado, remitiendo su importe en libranza del Giro mé-tuo ó en sellos de comunicaciones por carta certificada dirigida al Administrador del periódico D. J. Antonio Perez, calle del Puente, número 16.

IMPORTANTE

Deseando facilitar á los señores curas párrocos el devocionario para niños titulado «El Niño amante de la Virgen» en la librería católica, Puente 16, se halla un abundante surtido de dicha obra y en la misma se dará á sesenta reales el ciento de ejemplares, siendo por cuenta del comprador el coste del envío.

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Gabriel Arcángel.

Siendo destinado San Gabriel, cuyo nombre se interpreta fortaleza de Dios, para anunciar la encarnación del divino Verbo, de aquí sacamos su grandeza Y así es del coro seráfico y uno de los siete príncipes que asisten á la presencia de Dios. Él fué el que anunció á Daniel no sólo la venida del Mesías, sino la época en que había de morir. Él fué quien anunció el nacimiento de Juan Bautista, precursor del sol de justicia Cristo. Él fué quien trajo la soberana embajada á la Virgen María nuestra Señora, de que en sus entrañas había de encarnar el Verbo Eterno. Y hay quien cree que fué el Angel que vino al huerto de Getsemani, cuando Cristo, Bien nuestro, padecía aquella agonía de muerte, y le esforzó y confortó en aquella angustia; y por esto, este nombre Gabriel quiere decir fortaleza de Dios. Y si en sentir de muchos Santos, Dios no habló inmediatamente, sino por sus Angeles, á los padres del Viejo Testamento, puede creerse que Gabriel fué quien hizo la promesa de Abraham y á David, de que nacería de ellos el Mesías. En este día celebra la Santa Madre Iglesia la fiesta de este soberano embajador y glorioso príncipe, el Arcángel San Gabriel, para que sea nuestro abogado con Dios nuestro Señor.

RECIENTES APARICIONES

DE LA SANTÍSIMA VIRGEN Y LA SANTA MEDALLA DE LYON.

(Conclusion)

A primeros de Diciembre Ana María, sintiéndose un poquito mejor, pidió permiso para salir del hospital, pues deseaba agre-

garse á alguna Congregacion mariana el dia de la Inmaculada Concepcion. Lo obtuvo, pero el primer médico del hospital le encargó que volviese lo más pronto posible, pues queria hacerle otra operacion quirúrgica. Esta vez se fué no á su casa, sino con la familia de Daguerri, que otras veces la habia acogido. Le dieron un cuarto al que se subia por una escalerilla de mano. Allí estaba en 2 de Enero de 1883, y todo el dia estuvo presintiendo otra aparicion de la Virgen, lo cual la llenó de vivísimo deseo á la vez que de santo temor. Cerca de las diez de la noche se retiraba á su cuarto, mas por tres veces estuvo incierta de lo que haria, subiendo y bajando sucesivamente la escalera. Por fin, venciéndose á sí misma, subió y se arrojó cerca la cama para rezar. De pronto ve agitarse los dos cuadros de las imágenes pendientes del lecho; ve de nuevo el mismo resplandor de luz, y en medio á la Señora vestida como la primera vez. El niño Jesús tenia un brazo al rededor del cuello de la Madre, y con el otro sostenia un mundo con la cruz despedazada. El niño dirigió la vista á Ana María y se puso á llorar. La pobre jóven contemplaba esta escena fuera de sí, y habia interrumpido sus oraciones. Mas la Virgen le dijo:

—Continúa hija mia, tus oraciones.

Rezó entre otras preces las Letanias; mas al llegar á las invocaciones, *Refugio de los pecadores, Consoladora de los afligidos, rogad por nosotros*, notó que la Santísima Virgen levantaba los ojos al cielo, como para implorar clemencia. Acabadas las oraciones, María Santísima le dijo:

—¡Estoy muy afligida!

—¿Por mi culpa? respondió la jóven aterrada. ¿Qué he hecho que os disgusta?

—No eres tú quien ocasiona mis dolores, sino la ingratitud de mi pueblo. *Con harito trabajo consigo detener el brazo de mi hijo. ES NECESARIO QUE SE CONVIERTAN, QUE HAGAN PENITENCIA. Seria bueno que se hiciesen novenas en todas las parroquias y en todas las comunidades. Se podrian recitar nueve Padre nuestros y nueve Ave Marías y nueve veces las invocaciones siguientes: MADRE ABANDONADA, RUEGA POR NOSOTROS. MADRE AFLIGIDA POR LOS CORAZONES INGRATOS, RUEGA POR NOSOTROS. Son estas las ÚLTIMAS SÚPLICAS que os pido para aplacar el enojo de mi hijo.*

Luego le habló de los castigos que llevarán sus ingratos hijos si perseveran en sus culpas, y de las gracias que obtendrán si se convierten de veras á Dios.

La Santísima Virgen llevaba pendiente del cuello una medalla. En un lado estaba figurada la misma Virgen, cual está pintada en Fourvières; en el otro habia en su alrededor las invocaciones: *Madre abandonada, y Madre afligida por los corazones ingratos*, rogad por nosotros; y en medio *últimas súplicas para aplacar el enojo de mi hijo*. La Virgen le hizo besar esta medalla, diciéndole:

—Desearia que se hicieran acuñar medallas semejantes á esta para que mis devotos las llevaran visiblemente, pues prometo á quien la lleve mi proteccion.

—No querrán creerme, le respondió Ana María, cuando les diga estas cosas. ¿Qué prueba podré darles?

—Y si yo te curo ahora mismo, no será esto una prueba? ¿Quieres que te cure?

Si la jóven se hubiese atrevido, habria contestado que no peña ni la salud ni la enfermedad, sino hacer en todo la voluntad de Dios, mas se calló, y ocultó el vivo deseo que tenia de que le diese por prueba la medalla que la Virgen traia en el cuello. María Santísima conoció este deseo y sonrióse. Le puso una mano sobre la frente y le dijo:

—Tu curacion será la prueba que darás. Al momento la jóven experimento una fuerte conmocion. Estaba curada.

—Año nuevo, vida nueva, le dijo la Virgen, y desapareció.

Ana María permaneció aún algunas horas arrodillada, despues se acostó y durmió. Muy de mañana se levantó, fué á oír misa, y vuelta á casa tomó dos cántaros y se fué á la fuente, como la persona más robusta y sana. Envió despues al hospital el aparato de hierro que antes necesitaba para sostenerse en pié, y continúa ahora gozando de salud. Y no solamente hay esta prueba de la aparicion, sino otras y otras, pues el cuartito de la aparicion se ha convertido en manantial de estupendos prodigios. Pero el mayor de los prodigios es que, habiéndosele prohibido á la jóven por la autoridad competente que divulgara la aparicion (1),

(1) Hoy dia parece que ha cesado toda prohibicion, pues el reconocimiento del milagro por

la noticia de esta, sin saberse cómo, se ha propagado por toda Francia é Italia, y la medalla se ha acuñado y se hacen las novenas en muchísimas familias cristianas, aún en el mismo París, foco de ateísmo é impiedad.

Por lo demás, á la jóven se ha aparecido otras veces la Virgen, instándola para que diese á conocer las últimas oraciones que pide para detener la ira de Dios por los pecados del mundo, y manifestase el gusto que ella recibiria de que se acuñase la medalla y fuese llevada por sus devotos. En este mismo dia decia la jóven á una amiga.

—¡Ah! si se supiese lo que la Virgen Santa me ha confiado, ¿cómo se apresurarian á hacer las novenas que pide!

En la seguridad de que habrán de leerlo nuestros amigos, copiamos lo que dice *La Lealtad* acerca del fallecimiento y entierro del penitente piamontés, de que tanto se ha ocupado la prensa, y es lo siguiente:

«EL ENTIERRO DEL PENITENTE

Bajo este epígrafe, leemos en *El Serpis* de Alcoy las siguientes líneas:

«Como habíamos anunciado, ayer á las ocho y media de la mañana se verificó el entierro del penitente piamontés, objeto estos dias de tantas muestras de admiracion.

«Mucho antes de la citada hora, veíase ya discurrir, afluendo hácia la plaza de San Agustín, grandísimo número de personas, deseosas todas de asistir á presenciar el acontecimiento que iba á verificarse, presentando la poblacion el aspecto de un dia extraordinario por su animacion y movimiento.

«Como es sabido, el cadáver del penitente se hallaba depositado en la iglesia de San Jorge, y á la hora señalada, los cleros y los que habian de acompañar el féretro, rompieron la marcha precedidos de la orquesta de la música Novísima, dirigiéndose á la parroquia de Santa María, en donde se celebró el rito de rúbrica, siguiendo despues la comitiva hácia el cementerio en medio de una apiñada muchedumbre que se atropellaba por ver al difunto, el cual era llevado

la autoridad eclesiástica envuelve el reconocimiento de la aparicion. Así es que el conde de Ceicy ha podido hablar con la jóven, que está ahora en un convento, y enterarse de todas las circunstancias de la aparicion.

— 347 —

más. Este, desde una ventanilla suya, que caia á un patio de aquella parte del convento, habia visto algunas veces á Gertrudis pasear y dar vueltas por allí en momentos de ociosidad; y como los peligros y la impiedad de las empresas le halagaban en lugar de arredrarle, se aventuró un dia á dirigirle la palabra, á que contestó la desventurada.

Experimentó Gertrudis en aquellos primeros momentos un placer no enteramente puro, pero muy vivo, porque una ocupacion fuerte y continua vino á llenar el perezoso vacío de su corazón sin embargo, ese placer era como la bebida fortificante que suministraba á los reos la estudiada crueldad de los antiguos, para animarlos a soportar los suplicios. Notóse al mismo tiempo una gran novedad en toda su conducta; se manifestó de improviso más mesurada y más tranquila, y no solo cesaron los escarnios, sino que comenzó á producirse con modales más afables y cariñosos; por manera que tanto mayor era el contento de las monjas al ver tan feliz mudanza, cuanto

— 346 —

nes, y las llevaba más allá de la intencion con que aquellas las habian empezado.

Si por casualidad se hacia mencion de algun resabio de la madre Abadesa, la maestra les hablaba continuamente de él, convirtiéndole en una escena de comedia. Ya remedaba con gestos la cara de una monja, ya el porte de otra, riéndose de ellas á carcajadas. De esta manera vivió algunos años, no habiéndosele proporcionado medio ni oportunidad para otra cosa, cuando quiso su desgracia que una ocasion se le presentase.

Entre los privilegios y distinciones que se le habian concedido para indemnizarla en algun modo de la imposibilidad de ser abadesa por su corta edad, gozaba la de tener habitacion separada. Contigua á aquel lado del convento se hallaba una casa en que vivia un jóven malvado de profesion, uno de los muchos que en aquella época, con sus bravos y su union con otros malvados de la misma calaña, podian hasta cierto punto burlarse de la fuerza pública y de las leyes. En el manuscrito ya citado se le llama Egidio, y nada

— 343 —

de violencia y perfidia, y se consumia en su interior. Idolatraba y deploraba al mismo tiempo su hermosura; lloraba su juventud destinada á destruirse en un lento martirio, y en algunos momentos envidiaba la suerte de cuacquiera mujer que pudiera, fuese como fuese, gozar en el mundo de aquellos dotes.

Miraba con odio á todas aquellas monjas que habian cooperado á reducirle á semejante situacion. Se acordaba de las artes y artificios que habian empleado, y se los pagaba con otras descortesias, cavilosas, y aún abiertas reconvencciones. Tenian estas que aguantarlo todo, porque aunque el príncipe quiso tiranizar á su hija, nunca hubiese consentido que su sangre quedase desairada, y cualquiera pequeña queja que aquella hubiese dado, pudiera haberles hecho perder la poderosa proteccion de su padre, y quizá convertir en enemigo á tal protector. Parecia regular que Gertrudis tuviese alguna propension á las otras monjas que ninguna parte tuvieron en aquellos funestos manejos, que, sin haberla de-

en un magnífico ataud negro con tapa de cristal por cuatro frailes franciscanos del convento existente en la vecina villa de Cocentaina.

»El órden del acompañamiento era el siguiente: asilados en las Hermanitas de los pobres y Beneficencia, coro de la música Primitiva, clero de San Mauro, y San Francisco, orquesta de la música Nueva y Primitiva, frailes franciscanos, clero de Santa María, cuerpo del difunto y asistentes al duelo. Presidía éste don José Valero, en cuya casa ha muerto el penitente.

»Como hemos dicho, el entierro atrevesó por medio de compacta muchedumbre, que se extendía desde la plaza de San Agustín, por la calle de San Nicolás hasta el cementerio, viéndose también todos los balcones atestados de gente.

»Terminado el entierro se celebró en la parroquial de Santa María una misa solemne, en la que actuó la orquesta y capilla de la música primitiva.

»Lo que ha llamado particularmente la atención en este acontecimiento, no ha sido solamente la inusitada conmoción que ha producido en nuestra ciudad, sino que esta se ha extendido á muchísimos pueblos. Ya desde anteayer se observaba la afluencia de gran número de personas forasteras, pero esta afluencia creció extraordinariamente ayer por la mañana, observándose antes de verificarse la ceremonia que hemos descrito por los forasteros que circulaban por las calles y por los muchos carruajes que llegaron conduciendo personas de los vecinos pueblos. Entre estas se ha notado que la mayoría eran personas de posición y que muchas de ellas han verificado un largo viaje, pues se decía que las había en regular número de Játiva, Valencia y otras poblaciones bastante distantes.

»Casi nada más tenemos por ahora que añadir á lo que tenemos dicho. El espectáculo que ha ofrecido el justo que ha volado al cielo entre nosotros, ha sido harto edificante y creemos que en Alcoy quedará un recuerdo indeleble de suceso tan digno de perenne memoria.»

A las anteriores noticias podemos nosotros añadir otras que particularmente nos han llegado.

Desde que Casimiro entró en Alcoy no se hablaba allí más que de él, pero la admiración ha aumentado durante su enfermedad en la cual, los que entraban á verle salían cada vez admirados de una ú otra cosa. Pero lo que no puede pintarse, lo que era necesario ver para comprender, es lo ocurrido cuando Dios ha dispuesto llamar á sí al extraordinario jóven. Fallecido Barello, trasladaron su cuerpo á la Iglesia de San Jorge y allí ha ido á verle todo Alcoy, siendo tal el afán con que acudían aquellos moradores, que en el tumulto quedaban mantillas, pañuelos y capas hechos girones. A las doce de la noche, víspera del entierro, hubieron de cerrar las puertas de la iglesia, temiendo que la extraordinaria concurrencia ocasionara desgracias, y así permanecieron hasta las cuatro de la mañana.

Al entierro han acudido gentes de Játiva Albaida, Adzaneta, Palomar, Cocentaina, Muro, Villena y demás pueblos de la comarca y de algunos de fuera de ella, como Valencia, siendo de notar que entre los forasteros concurrentes había muchísimas personas de buena posición.

Durante el entierro, la larga y espaciosa calle de San Nicolás estaba de bote en bote como en días de San Jorge; las tiendas de la población todas cerradas y los jefes de ellas, muchos dependientes y medio pueblo acompañaron al féretro.

Es tal la admiración que ha despertado el jóven piomontés, que todos acuden en tropel á tocar en sus manos, piés ó en el ataud medallas, pañuelos, rosarios y otros mil objetos, en cuya operación están ocupados todo el día tres de los dependientes del conocido comerciante D. José Valero, que ha hospedado en su casa á Casimiro, y cuando estos no pueden los sustituyen otros tres hombres que permanecen allí desde la mañana hasta la noche. Siendo notable que esto lo piden y lo hacen hombres que hasta hoy aparentaban no creer en nada.

Se ha dado hasta el caso de que los padres de una niña que estaba mes y medio atacada de la enfermedad conocida vulgarmente con el nombre de *Ball de San Vitor*, llevado de su admiración hácia el penitente, han puesto á la niña en el cuello una medallita tocada al cuerpo de aquel, y luego la han llevado á que le besara los piés y manos á Casimiro: la niña estaba, según aseguran los padres y los que la han visto en el último período de la enfermedad, que no podía tenerse ni sentada en una silla, y después de lo que relatamos, el padre no sabe cómo decir que la niña ya corre sola por la casa. Ha cundido la voz de esto y es una procesion los padres que suben al cementerio llevando niños enfermos.

El jóven Casimiro murió el domingo, y anteayer, miércoles, día en que están fechadas las cartas á que nos referimos, no se notaban en su cuerpo señales de descomposición ni había aparecido la rigidez cadavérica, de modo que los piés y manos se les pueden poner en cuantas actitudes se quiera.

Pisto político

SANTANDER 18 DE MARZO DE 1884.

Treinta y seis periódicos son ya los adheridos á la protesta de la prensa liberal de Madrid.

Los iniciadores pueden decir, refiriéndose al gobierno, lo que dice Mendrugó relatando el duelo con el novio de su madre y mostrando su navaja tinta en sangre de la víctima.

Treinta y seis veces la metí en su panza Porque fueran cabales tres docenas.

Porque el gobierno podrá reir pero no por eso dejará de haber recibido treinta y seis puñaladas que al fin tendrán sus consecuencias,

El Sr. Castelar ha echado á vuelo su lengua recomendando la coalición de los par-

tidos liberales y parece que estos han oído con gusto la sonata.

La cosa se pone seria

Y algo hay que está oliendo á muerto.

Pero *La Epoca* toma á risa el asunto y se contenta con cantar esta coplita:

Dicen que larán, larán,

La fuente para beber;

Siempre la estarán haciendo,

No la llegarán hacer.

Lo mismo que ahora cantaba

En otro tiempo *La Epoca*

Y tal caudal dió la fuente

Que echaron puente sobre ella.

A propósito de las chanzonetas de los diarios ministeriales, dice *El Liberal*:

«¡La libertad!

Hé ahí lo que une á liberales y demócratas, monárquicos y republicanos, en un solo afecto y un solo interés, y hé ahí también lo que aparentan no entender los diarios reaccionarios, entre los cuales hay alguno en cuya colección pueden hallarse entusiasmas manifestaciones de lo que pueden y logran las fuerzas liberales todas juntas, cuando el peligro común y el honor nacional las obligan á unirse.»

¡El honor nacional

Esto va mal

¡El peligro común!

Peor aun.

¡Libertad! ¡coalición!

Chiton, Chiton.

Que al buen callar llaman Sancho
Y al cabo todo me está ancho.

Hasta á los muertos persiguen los conservadores.

Segun dice un periódico, el gobernador de Almería ha impuesto una multa á un concejal que falleció hace cuatro meses.

Morirse: hé ahí el único remedio que tienen los concejales para no pagar las multas impuestas por el gobierno.

Bien pueda exclamar Romero

Con petulancia atrevida;

Quien no paga con su vida

Paga aquí con su dinero.

«*La Union*, dice un periódico, aconseja al gobierno que pase la escoba por la escena de algunos teatros de Madrid.»

Conformes; pero antes, ó al mismo tiempo, debe barrer el teatro de Astrarena, donde sobre haber muy malos cómicos se representan detestables comedias.

De *La Correspondencia*:

«El gobernador civil, en virtud de las atribuciones que lo concede la ley para reuniones políticas al aire libre y de noche ha prohibido la serenata que iban á dar al diputado Sr. Portuondo varios demócratas-progresistas.»

Antes prohibio comer,

Prohibio después predicar

Y ahora prohibe tocar.

¿Le queda algo mas que hacer?

Sí: mandarnos azotar.

Un periódico fusionista:

«Entre los partidos anti-dinásticos y los dinásticos existe un foso infranqueable, so-

bre el cual no es lícito echar puentes, aunque estos sean levadizos; que es de todo punto imposible la compenetración de monárquicos y republicanos, sin la ruina de unos y la mistificación de todos.»

¿Conque no es lícito echar puentes entre monárquicos y republicanos?

Eso se lo cuenta usted á su amo el Sr. Sangua que, como ingeniero, podrá decirle si el de Alcolea pudo sostener sobre sí abundante gente de uno y otro campo.

Hablando de la protesta de la prensa dice *La Epoca*:

«Aparte de que nada nuevo contiene, que no hay en él ninguna afirmación concreta, de que á lo sumo deja adivinar un deseo mortificante para la rectitud de los jueces, escudo seguro contra toda suerte de esto, la opinion, un momento extraviada, ha vuelto á reponerse, y hoy ya no hay quien no se ria de ese contubernio nefando en que han estado, y en proporción desigual, aleaciones monárquicas y republicanas.»

Contubernio nefando al que *La Epoca* perteneció para cantar las glorias revolucionarias y ofender la memoria de una señora.

Ya lo dijo el fabulista.

Procure ser en todo lo posible

El que ha de reprender irrepreensible.

De *El Diario de la Tarde*:

«Parece que suavizadas ciertas asperezas, el señor duque de Sexto se ha decidido á restablecerse de su enfermedad y á encargarse nuevamente de la mayordomía mayor de Palacio.»

¿Qué clase de enfermedad era esa que estaba en la voluntad del paciente reponerse ó no reponerse de ella?

Un nuevo caso para la ciencia.

¡Estos cortesanos sufren unas enfermedades tan singulares!

Sigue lo del Padre Mon

Ocupando la atención.

Ya sabemos á qué atenernos.

No se ha hecho callar al elocuente jesuita por sus ideas carlistas, ni por haber fustigado la corrupción cortesana, ni por haber dicho esto ni lo otro, de esta ó de la otra manera; por ninguna de estas cosas se amordazó al sabio sacerdote de la ínclita Compañía de Jesus.

La causa de haberle obligado á guardar silencio es la siguiente:

«El Gobierno actual creyó ver, no en el padre Mon á quien como á todos los ministros de la iglesia respeta, sino en la interpretación que por los enemigos de las instituciones se dió á determinadas palabras pronunciadas por el orador sagrado, un motivo quizá para manifestaciones intolerables y al comunicar sus temores á las autoridades eclesiásticas, estas, de acuerdo y sin violencia alguna, tomaron las medidas que creyeron más prudentes á fin de evitar cualquier incidente desagradable, medidas que, estamos seguros, el Reverendo padre fué el primero en aplaudir.»

¿Dudan acaso de esta relación?

La tomo del periódico *La Union*,

Y la suscribe el conde de Moreno,

El cual se habrá quedado tan sereno

seado por compañera, la amaban como tal, y que virtuosas, ocupadas en sus labores, y alegres, le manifestaban con su ejemplo cómo allí se podía, no solo vivir, sino también vivir agradablemente pero á estas las odiaba también por otro estilo. Sus semblantes, en que se notaba la piedad y el contento, eran para ella una especie de reconvencción con que se le echaba en cara su disgusto y su extravagante conducta, y así no perdía ocasión de burlarse de ellas por detrás calificándolas de gazmoñas y mojigatas. Quizá las hubiera despreciado menos si hubiera sabido ó sospechado que ellas fueron las que echaron aquellas pocas bolitas negras que se encontraron en la urna cuando se votó á su admisión.

No obstante, algun consuelo encontraba á veces en el mando, en verse obsequiada dentro y visitada con adulación por las personas de fuera; en salir bien de varios empeños, en franquear su protección, y en que la diesen el dictado de señora; pero ¡qué consuelo.

Poco después de su profesión, la nombraron

maestra de educandas. Figúrese cualquiera cómo estarían aquellas niñas bajo su dirección. Sus antiguas compañeras habían salido; pero ella conservaba todas las pasiones de aquel tiempo, y de un modo ó de otro las jóvenes debían sentir el peso de ellas. Cuando se acordaba de que algunas estaban destinadas á aquel género de vida á que ella nunca podía aspirar, las miraba casi con rencor, las trataba con aspereza, y las hacía pagar anticipadamente la felicidad de que esperaban gozar algun día.

Quien hubiese visto en aquellos momentos la aspereza magistral con que las reconvenía por cualquier pequeño descuido, la hubiera juzgado como una mujer irrepreensible. Otras veces la misma aversión que tenía al claustro se manifestaba de un modo enteramente opuesto: entonces no solamente toleraba las clamorosas diversiones de sus discípulas, sino que las provocaba, se mezclaba en sus juegos, y por ella llegaban á ser menos arreglados; tomaba parte en sus conversacio-

más léjos estaban de figurarse que el verdadero motivo de aquello nueva virtud no era sino hipocresía agregada á sus antiguos defectos. Con todo, no duró mucho aquella apariencia de mejora, á lo menos con continua igualdad.

En efecto no tardaron en producirse las acostumbradas descortésias y caprichos, y se oyeron de nuevo las imprecaciones y denuestos contra la sujeción del claustro, no pocas veces expresados en un lenguaje impropio de aquel sitio y de aquella boca. Pero á cada tropiezo acudía con una apariencia de arrepentimiento, procurando hacer olvidar su descuido á fuerza de halagos. Sufrián las monjas lo mejor que podían semejantes vicisitudes, atribuyéndolas al carácter extravagante y ligero de la señora.

Parece que por algun tiempo ninguna llevó más adelante el pensamiento; pero un día en que la señora, trabándose de palabras con una legada por cierta habladería, se desató contra ella en improperios é insultos, la legada, después de haber aguantado bastante, perdió al fin la paciencia, y

Como, tras cada cuento que inventaba, Manolito el de marras se quedaba. Pero venga V. acá señor conde y escuche un rato.

¿Cree V. que es serio lo que acaba de decir?

Un gobierno prohibiendo hablar á un predicador no por lo que este diga, sino por la interpretacion que den á sus palabras los que no le han oído!

¿Pues no comprende V. señor Conde, que el gobierno que tal hiciese, seria igual á un tribunal que condenase á un inocente solo porque á unos cuantos se les ocurriera interpretar las acciones de aquel en sentido desfavorable?

¿Pues no conoce V. que establecido este precedente, esta jurisprudencia, no hay orador sagrado posible ni que la un inocente en el mundo?

En cuanto los periódicos *enemigos de las instituciones* de se enteren que solo sus interpretaciones son bastante motivo para hacer callar á un predicador, adios catedra del Espiritu Santo.

¿Y ya que este temperamento ha prevalecido contra el orador sagrado, porqué no ha de prevalecer contra otras personas?

¿Porqué Cánovas no hace dimitir á Romero, Romero á Pidal, Pidal á Silvela, Silvela á Tejada de Valdosa, y así sucesivamente desde el más empingorotado hasta el más humilde personaje, cuyos actos y palabras son del dominio público y sujetas por lo tanto, á las interpretaciones de los *enemigos de las instituciones*?

Señor Conde, el de *La Union*,

Señor Conde de Moreno,
Usted es un hombre muy bueno
Pero un escritor ramplon.
Cuando otra vez se le ocurra
Defender lo indefendible,
Procure usted, en lo posible,
No se le vaya la burra.

TELEGRAMAS.

Paris 15.—Senado.—A propuesta del Sr. Saint Valier, se aprueba unánimemente una proposicion felicitando al ejército del Tonkin por la victoria alcanzada en Bagnih.

Esta tarde se ha recibido un despacho del general en jefe de aquel ejército, anunciando con fecha 13 del corriente que los franceses cogieron en Bagnih y sus inmediaciones 100 cañones, gran número de fusiles, abundantes municiones y varias banderas. Las pérdidas de los franceses se redujeron á 6 muertos y 25 heridos.

Dos columnas volantes han emprendido la marcha, una en direccion á Thainguzen y otra sobre Langson.

Lisboa 15.—En breve comenzará el cultivo del tabaco en los terrenos del Duero para sustituir á los viñedos arraucados á causa de la fíloxera.

Los periódicos dudan que dicho cultivo autorizado por una reciente ley, compense las pérdidas que están sufriendo los cosecheros de vino llamado de Oporto, por ser este el puerto de la extraccion del vino.

Paris 15.—Los periódicos bonapartistas desmienten el rumor de que el príncipe Napoleon se encuentre gravemente enfermo.

Saigon 15.—Unos piratas han apresado ayer cerca de Haiphong á un vaporcito mercante francés, asesinando al capitán y á once tripulantes.

Se ha organizado una expedicion para perseguir á los malhechores.

Londres 15.—Cámara de los comunes.—El subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros, Sr. Dilke, contestando al Sr. Labouchere, demuestra la necesidad de las operaciones del general Graham en Egipto para la seguridad del Mar Rojo.

Añade que el general Górdon ha telegrafado que si se evacua el Sudan se dirigirá al alto Congo, foco principal de la trata de esclavos, con objeto de suprimirla. Termina diciendo que el gobierno se esforzará en administrar los negocios del país el mayor tiempo posible; pero si las oposiciones con-

tinúan poniendo obstáculos, será imposible hacer un llamamiento al país, no solo para la cuestion de Egipto, sino para todas las demás.

La proposicion del Sr. Labouchere enumerando las pérdidas enormes ocasionadas por la expedicion al Sudan, pero no demostradas, es desechada por 111 votos contra 94.

Londres 15 (9:40 noche).—La coalicion de los torys y los radicales en la Cámara de los comunes, aprovechándose de la ausencia de los liberales, intentó por sorpresa derribar al ministerio, pero el resultado de la votacion de la proposicion Labouchere desbarató este proyecto.

Berlin 16.—Ayer se verificó una reunion general del partido llamado «secesionista», acordándose la fusion del mismo con el partido «progresista».

Ambas colectividades fusionadas han acordado tomar en lo sucesivo el nombre de «partido liberal alemán».

Paris 16.—La prensa oficiosa alemana insiste en negar la existencia de una alianza entre Alemania y Rusia. Asegura, no obstante, que las relaciones entre ambas potencias, así como con Austria, son muy cordiales.

Los delegados de diferentes industrias, oídos por la mision encargada de emitir dictámenes sobre la crisis obrera, han pedido la adopcion de medidas socialistas. la supresion del presupuesto de Cultos y la abolicion de los monopolios.

Noticias

El miércoles próximo, día de San José, se celebrará en la parroquia de Santa Lucía una solemne funcion religiosa al Santo Patriarca.

Por la mañana habrá comunión general en la misa de las siete.

A las diez tendrá lugar la solemne, en la que estará S. D. M. de manifiesto; predicará el Dr. D. Salvador Ordoñez, Canónigo Magistral.

Por la tarde, á la hora de todos los dias concluye el setenario con la adoracion de la reliquia.

En la Capilla de las Oblatas del Santísimo Redentor se celebrará el día 19. día del glorioso patriarca San José, una solemne fiesta con misa cantada á las siete de la mañana y por la tarde se exponerá S. D. M. á las cuatro y habrá sermón que predicará el Reverendo Padre Mariano Gilarranz.

Domingo Sierra, procesado por un delito de hurto, ha sido condenado á 125 pesetas de multa y accesorias.

El juez de instruccion de San Vicente de la Barquera, Sr. Rodriguez, ha sido trasladado al juzgado de instruccion de Peñaranda de Bracamonte.

D. Miguel Barrio comisionista para la compra de cereales nos participa que los precios de los mismos, en el mercado del 16 del actual en Medina del Campo, fueron los siguientes:

Trigo á 40 3/4 reales fanega.
Centeno á 25 id. id.
Cebada á 20 id. id.
Y Algarrobas á 23 1/2 id. id.

Noticias tomadas de *La Correspondencia de España*:

«Ha sido detenidos entre otros republicanos avanzados, el presbítero Lahoz y el secretario del Sr. Ruiz Zorrilla, Sr. Moran.

Parece que la policia se ha incautado de papeles importantes, cartas y credenciales firmados por el jefe de los progresistas democráticos.

...

Hoy es objeto de todas las conversaciones la conspiracion descubierta anoche en la calle de Afígidos.

A más de lo dicho en nuestra edicion de la mañana, limitándonos á referir el hecho, por consideraciones fáciles de comprender, reproducimos á continuacion cuanto la prensa escribe hoy por la mañana.

«Las autoridades estaban advertidas y sus agentes seguian la pista á algunos de los presuntos conspiradores; se vigilaba cuidadosamente á uno ó dos oficiales generales, á quienes de antiguo se les conoce por profesar ideas políticas exaltadas.

Uno de los agentes tuvo, segun el *Globo*, conocimiento de que al anochecer debian

reunirse los conspiradores (no sabemos si todos ó una parte de ellos) en uno de los pisos de la casa en que habita el general Velarde, en la plaza de Afígidos, avisó á sus jefes, estos tomaron sus medidas, y cosa de las ocho cayó sobre ellos deteniendo á todos los que en la habitacion se hallaban.

Los detenidos son: el señor general repetidamente citado, un alférez de húsares de la princesa, dos sargentos del regimiento de Garellano, uno del batallon de Ciudad Rodrigo y dos paisanos de quienes no se nos dieron los nombres, asegurándonos ser perfectamente desconocidos.

No sabemos si por indicacion de los detenidos, por haberles ocupado documentos ó escritos reveladores de sus planes, ó por mera presuncion ó sospecha, es lo cierto que, segun version oficial, durante las horas de la madrugada se estaba procediendo á la detencion de algunas personas, figurando como más significado el señor brigadier Villacampa. Y lo consignamos nominalmente, porque á la hora en que se nos hacia la referencia, se creia en los centros oficiales que debía estar ya detenido.

Un último detalle de las referencias oficiales. El gobierno cree que la conspiracion descubierta era en sus tendencias muy semejante ó igual á la que dió ocasion á los acontecimientos de Agosto del año último, y cree tambien que pue la tener ramificaciones entre las clases inferiores del ejército, aunque no teme alcancen el menor resultado, pues confian en la lealtad de los jefes y en la lealtad y vigilancia de las autoridades.

Para terminar. En el hecho intervino, primero que ninguna otra autoridad, el gobernador civil: despues se dió de él conocimiento al capitán general, y más tarde al ministro de la Gobernacion y al presidente del Consejo.

La depuracion de los hechos, aparte las investigaciones confiadas á la autoridad civil, parece encomendada á la jurisdiccion ordinaria. No sabemos si la autoridad militar instruirá sumaria, por su parte, aunque es muy de temer.»

El *Liberal* dice que no es en la plaza de Afígidos donde se ha sorprendido la conspiracion, sino en la calle de Liria.

El *Imparcial* añade lo siguiente: «El general Velarde habita en la citada casa de la plaza de Afígidos, y pensaba trasladarse de un momento á otro á la habitacion donde fué preso, que estaba desalquilada.

A consecuencia de estas prisiones se han dictado las de otras personas, que parecen complicadas en este asunto, y entre ellas la de un brigadier; á última hora se hacian pesquisas para averiguar su paradero.

Tambien se hicieron prisiones militares, bastantes en número, pues parece que los trabajos tenian ramificaciones.»

Acaba de formarse en Bélgica una asociacion llamada de *Caballeros del Papa*. Su objeto es cooperar en todas las ocasiones y circunstancias á las obras de la Santa Sede, propagar y sostener la obra del dinero de San Pedro, y subvenir á las necesidades de la Santa Sede por medio de una suscripcion anual.

Uno de estos dias publicará la *Gaceta* el nombramiento de D. Santiago Sanchez de Castro, canónigo lectoral de Leon, para Santander y el de Fr. Ramon Martinez Vigil para el de Oviedo.

Las autoridades de Toronto han descubierto un complot que tenia por objeto hacer estallar y volar el palacio del Cuerpo legislativo. Corre el rumor de que el autor del atentado frustrado es un feniano de Bufalo. Todos los diputados y cuantos ocupaban el palacio legislativo se han mudado.

En Rabat (Marruecos) continúa la venta de esclavos, y en la última semana se han vendido 22 por 753 pesos, pagándose desde 25 pesos por una negrita de 9 años, hasta 59 por una negra con su hijo.

Tambien en Tanger se ha subastado una negra de 22 años en 38 pesos.

Ha sido nombrado Juez instructor de San Vicente de la Barquera, D. Benito Cándido Rodriguez.

BOLSA.

MADRID 17.

Deuda perpétua del 4 por 100.
Exterior..... 61'90
Amortizable del 4 por 100.... 74'00
Billetes hipotecarios de Cuba. 93'25

PARIS 17.

3 por 100 frances..... 75'55
4 por 100 exterior..... 60'75
Consolidados..... 102

REGALOS PARA EL DIA DE SAN JOSÉ

En la acreditada confitería de Varona, Puente, número 6, se hacen toda clase de encargos para este dia, como son:

Tortas, colinetas, ramilletes, pasteles de ojalde rellenos con frutas y cremas, con solo cuatro horas de anticipacion. m

GRAN ALMACEN DE VINOS

DE **D. JOSE DE UZCUDUN,**

CALLE DE PADILLA, 28.—SANTANDER
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, ha decidido, á instancia e varias personas, dar á conocer en la Península sus vinos embotellados, que gozan de gran aceptación en la Isla de Cuba, y alcanzado, en la exposicion celebrada en Matanzas en el año de 1877 el premio de MEDALLA DE PLATA, por la pureza de los mismos, no tener ninguna clase de alcohol, ni *bouquets* artificiales.

Desde hoy se expenden estos vinos en el almacén mencionado, á los precios siguientes:

VINOS ANEJOS TINTOS.
San Vicente, de 3 hojas.....botella 3 1/2 reales.

» » de 4 » » » 4

La casa abonará un real por cada casco que se devuelva, siendo este el que usa la misma con un sello.

Tambien se venden en el referido almacén vinos de exportacion con los embases correspondientes, fabricados en la tonelería que al efecto tiene montada esta casa.

Se sirven con puntualidad los pedidos de embotellado, que se hagan para fuera, disponiendo de la cajeria necesaria, siendo su precio el anunciado, con más el de embalaje y portes, advirtiéndose que no se remitirán sino por cajas de doce botellas. ms.

NOTA.—Para mayor comodidad del público se ha establecido un depósito de estos vinos embotellados en la calle de Colosía, número 1, tienda de LA DESEADA.

HIGUERA Y BLANCHARD

antiguos socios de la casa VIUDA DE PAZ Y COMPAÑIA.

Blanca, 17.

Géneros del reino y extranjeros. Novedades.

Especialidad en ropas blancas finas para señoras.

Equipos para novias y trajes para niñas

Camisería, corbatería y géneros de punto de todas clases y precios. Abanicos, libros de misa, sombrillas bordados y encajes.

Alfombras, tapicería, mantas y lencería.

AVISO

Por un precio convencional, se vende el piso 2.º de la casa número 13 de la calle del Arrabal: la persona que quiera tratar de ajuste puede entenderse con el interesado, que vive calle de Peña-Herbosa, número 19, segundo piso. 6-4

EUCALIPTUS GLOBULUS

De un metro de altura, á 30 céntimos de peseta. Se venden, calle de San José, número 10, piso tercero. h

GANGA.

Se vende un piano de cola, de palo santo. En esta imprenta darán razon.

VENTA

de dos pisos. Calle de Cisneros. En esta imprenta informarán. 5a3

LA GRAN BRETAÑA.

Es el almacén que mayor surtido presenta en esta capital en camas, cunas y colchones de muelles.

SIN FIADOR.

Máquinas de coser de todos sistemas y modelos, camas inglesas y de Victoria, colchones de muelles de tela y hierro.

á 10 reales semanales.
10 POR 100 DE DESCUENTO AL CONTADO
hilos, sedas, agujas, aceite y piezas sueltas.
SANTANDER BLANCA, 38.

AFINADOR DE PIANOS

Y ARMONIUMS.
San José, 10, 3.

Imprenta Católica, Puente, n.º 16.

VAPORES-CORREOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

SERVICIO
PARA PUERTO-RICO, HABANA Y VERACRUZ.
SERVICIO PARA VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

SALIDAS DE	Barcelona los dias 5 y 25	DE CADA MES
	Málaga " 7 y 27	
	Cádiz " 10 y 30	
	Santander " 20	
	Coruña " 21	

Los vapores que salen los dias 5 de Barcelona y 10 de Cádiz admiten carga y pasaje para LAS PALMAS (Gran Canaria), y VERACRUZ.
Los que salen los dias 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañia Trasatlantica, en combinacion con el ferrocarril de Panamá y líneas de vapores del Pacifico, toman pasaje y carga a flete corrido para los siguientes puntos:

LITORAL DE PUERTO-RICO.—San Juan de Puerto-Rico, Mayagüez y Ponce.
LITORAL DE CUBA.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitás.
AMERICA CENTRAL.—La Guaira, Puerto-Cabello, Sabanilla, Cartagena, Colon y todos los principales puertos del Pacifico, como Punta Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Champerico y Salina Cruz.
NORTE DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a California, como Acapulco, Manzanillo, Mazatlan y San Francisco de California.
SUR DEL PACIFICO.—Todos los puertos principales desde Panamá a Valparaiso, como Buena Ventura, Guayaquil, Payta, Callao, Arica, Iquique, Caldera, Coquimbo y Valparaiso.

Rebajas a familias.—Precios convencionales por aposentos de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de tercera clase para Habana, Puerto-Rico y sus litorales, 35 duros.—De tercera preferente con más comodidad, a pesos 50 para Puerto-Rico y 60 pesos para Habana.

SEGUROS.—La Compañia, por medio de sus agentes, facilita a los cargadores el asegurar las mercancías hasta su entrega en el punto de destino.

El vapor-correo

Mendez Nuñez,

es el destinado a salir de este puerto el dia 20 de Marzo.
Más informes en Santander sus consignatarios los señores Angel B. Perez y Compañia.

VAPORES PAQUETES DE LA COMPAÑIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS.

SERVICIO REGULAR MENSUAL
PARA MANILA.

Salen de Santander el dia 4 de cada mes.
— de Cádiz el — 10 —
— de Barcelona el — 15 —
y hacen escalas

Port-Said, Suez, Aden, Punta de Gales y Singapore.
ADMITEN CARGA Y PASAJEROS.

Estos vapores son de gran porte y marcha y reunen todas las comodidades y condiciones necesarias, porque han sido contruidos expresamente para el servicio a que están destinados.

PRECIOS DEL PASAJE PARA MANILAA:

En 1.ª cámara.....	300 duros
En 2.ª cámara.....	180 »
En 3.ª cámara.....	100 »

Emigrantes, 60 duros, con derecho a pasaje de regreso gratuito si lo efectúan antes de un año de la fecha de su embarque.

Se hacen rebajas en los pasajes de familia y en los de empleados civiles y militares.
El vapor destinado a salir de Santander el 4 de Abril es el

Isla de Luzon.

Consignatarios en Cádiz, señores Delegados de la Compañia Trasatlantica.
En Barcelona señores Ripol y Compañia.
En Santander señores Angel B. Perez y Compañia, Muelle, 36.

EL MONGE DEL MONASTERIO DE YUSTE.

(ÚLTIMOS MOMENTOS DEL EMPERADOR CARLOS V.)

LEYENDA TRADICIONAL DEL SIGLO XVI

POR

DON LEANDRO HERRERO.

(SEGUNDA EDICION)

Un volumen de 442 páginas, esmeradamente impreso.
Su precio en toda la Península: **Una peseta y cincuenta centimos**, franco de porte.
Se halla de venta en la Librería del Puente, número 16, Santander.

INDICADOR DE SANTANDER.

FERRO-CARRILES DEL NORTE.

CORREOS.

SALIDAS DE SANTANDER.

Tren mixto hasta Torrelavega a las 7'40 mañana y llega a aquella estacion a las 9'25 id.
Tren-correo a las 11'05 mañana; llega a Madrid a las 7'35 de la mañana siguiente.
Tren mixto hasta Bircena, a las 3'20 tarde y llega a aquella estacion a las 7'10 noche.

El de Bilbao saldrá a la 1'45de la tarde y entrará en la administracion a las 10'20 de la mañana.

El de Puerto-Rico, Habana y Veracruz, por la línea española, saldrá de aqui el 20 de cada mes y entrará los dias 1.º de id. id.

El de Habana, Puerto-Rico y Veracruz, por el paquete francés, saldrá el dia 22 de cada mes y entrará del 8 al 11 de id. id.

El de todos los puertos del Pacifico, saldrá el dia 26 y entrará del 16 al 18 de cada mes.

REJA.—Estará abierta desde las 9 hasta las 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

A la llegada de los correos se suspenden las operaciones de esta y de certifica los.

Certificados.—Para el correo general de 8 a 10 de la mañana.

Recogida de los buzones.—Para el correo general e interior: los de esta capital, a las 9'20 de la mañana; el de esta administracion a las 10'15 idem, y el de la estacion del ferrocarril a las 10'55 id.

SERVICIO DE BAHIA.—La Corconera.

Astillero a Santander.—A las 8 y 10 de la mañana y 1, 2-45, y 4-45 de la tarde.

Santander al Astillero.—A las 8-45 y 12 y 2, 3-30 y 5, discrecional.

Cespedon a Santander.—A las 7-45, 9-45 y 4-30.

DILIGENCIAS DE LA PROVINCIA.

Para Asturias, sale todos los dias un coche a las 6 1/2 de la mañana de la administracion del Sr. Horga.

Para Laredo, Castro y Bilbao sale otro coche diario a las 6 de la mañana, alternando, en las administraciones de los Sres. Catalan y Horga.

Para Santoña coche diario a las 2 de la tarde.

ALLEGADAS A SANTANDER.

Tren mixto de Bircena, sale de aquel punto a las 6'45 mañana y llega a Santander a las 10'05 de id.

Tren-correo sale de Madrid a las 7'30 noche y llega a Santander a las 3'12 tarde.

Tren mixto de Torrelavega, sale a las 5'20 tarde y llega a Santander a las 7'05 noche.

Para Bilbao e interior: los de la capital, a las 1 de la tarde; el de esta administracion, a las 1'30 idem.

Para Torrelavega e interior: los de la capital, a las 2 de la tarde; el de esta administracion, a las 2'30 y el de la estacion del ferrocarril a las 3-10 idem.

Recepcion de papel del Estado y valores declarados, de 8 a 10 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde.

Para el correo de Torrelavega de 1'15 a 2'15 tarde.

Para Bilbao y su línea de 12 a 1'15 de la tarde. Reclamaciones e incidencias de certificados, de 11 a 12 de la mañana.

El franqueo de la correspondencia para Puerto-Rico y Habana por el paquete francés, es el de las tarifas para el extranjero, ó sea a razon de 40 céntimos de peseta por cada 15 gramos de peso en las cartas y de 5 céntimos de peseta por cada 50 gramos en los periódicos e impresos, siendo el derecho de certificado de 75 céntimos de peseta.

La Corconera.

Santander al Cespedon.—A las 8-45 y 3-30.

Santander, Peireña y Puntal.—A las 7, 8-30, 11-30, y 2, 3-30.

Puntal y Peireña a Santander.—A las 7-45, 9-15, 12-15 y 2-45, 4-15.

VAPORES-CORREOS DE LA

COMPAÑIA MEXICANA TRASATLANTICA

El nuevo vapor de de esta Compañia

OAXACA

de 4.050 toneladas y 5.000 caballos de fuerza.

CAPITAN LARRAÑAGA,

saldrá de Santander para

HABANA, PROGRESO Y VERACRUZ

del 21 al 22 de Marzo.

ADMITE CARGA Y PASAJEROS

Este magnífico vapor, construido bajo especial inspeccion, además de su extraordinaria velocidad, reúne todas las condiciones necesarias para el tráfico a que se le destina. Sus salones, suntuosamente decorados y bien ventilados, proporcionan sin igual comodidad a los señores pasajeros. Alumbrado por luz eléctrica. Tiene baños y caloríferos.

Rebaja a los pasajeros de familia y billetes de ida y vuelta: estos válidos por un año.

Pasaje de proa para VERACRUZ..... 200 pesetas.
» » » » HABANA..... 175 »

Los registros se cerrarán la víspera de la entrada del vapor.
Los señores pasajeros deberán proveerse de un pasaporte, refrendado por el señor Gobernador civil de la provincia.

Para más informes dirigirse al agente de la Compañia, D. ANGEL DEL VALLE, Muelle, núm. 27.

Nota importante.—Todas las mercancías conducidas por los vapores de esta Compañia, tienen un beneficio de 2 por 100 sobre los derechos de importacion en Méjico.

ESQUELAS DE DEFUNCION.

Las personas que favorezcan esta casa (Puente, 16), con sus encargos, además de la economía y prontitud en el servicio que nos caracteriza disfrutará la ventaja de que se inserte gratis en el periódico la esquila ó trajeta.
Igual ventaja tendrán los que encarguen esquelas ó tarjetas de boda, etcétera, etcétera, si les conviniere.

CUESTIONES LITÚRGICAS.

Esta obra excelente, recomendada por casi todos nuestros prelatos de España, Ultramar y Filipinas al Clero: declarada clásica en su género, en los Boletines eclesiásticos; tomada por cuenta de la Fábrica en los obispos de Jaca, Astorga, Barbastro, Zamora, Barcelona, Habana, Nueva-Ocerina (Filipina); mandada tomar en otros muchos: adquirida por los superiores de las órdenes religiosas de los Escolapios, Redentoristas y misioneros de Tierra-Santa; establecida como de texto en algunos seminarios; examinada y juzgada por la prensa católica de Madrid, provincias y hasta del extranjero en sentido idéntico al juicio del episcopado; es y debe ser considerada, como dice el episcopado «INDISPENSABLE, DE UTILISIMA NECESIDAD Y CON LA CUAL APENAS SE OPRIME.»
«UNA DUDA A LOS PÁRROCOS, EN EL CUMPLIMIENTO DE SUS DEBERES, QUE NO LA HAYÁ LLEN RESUELTA.» Su expedicion sube a millares de ejemplares.—El precio 9 pesetas certificadas.—En Ultramar, certificada, 18.—Nota. Se ha publicado por el autor un suplemento al capítulo IV de la primera parte, que enviará gratis a los suscritores que le reclamen.
La correspondencia y pedidos al autor D. Lorenzo Sancho, presbítero, calle de Santiago, número 16 pral. izquierda.—Sr. Administrador de La Semana, Bola, 8.—En la Propaganda Católica, Madrid, dines, 20, bajo.—Y en la librería de San José, Arenal, 20, bajo.